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Närvarande:  

Catharina Håkansson Boman, ordförande Staten 

Mats Andersson, ledamot Region Stockholm  

Mikael Gustavsson, ledamot Stockholm 

Camilla Broo, ledamot Huddinge 

Christina Hedberg, ledamot Solna  

Katarina Kämpe, ledamot Täby  

Annika Hellberg, ledamot Vallentuna 

Fredrik Nestor, ledamot Österåker 

 

David Lagneholm, ersättare Region Stockholm 

Cecilia Mårtensson, ersättare Stockholm  

Gunilla Wastesson, ersättare Huddinge 

Jenny Gibson, ersättare Täby 

Björn Stafbom, ersättare Vallentuna 

Stefan Persson, föredragande FUT 

Torbjörn Bodin, föredragande TF 

Anna Rehnstedt, föredragande TF 

Lotten Lindmark, Sekretariatet 

 

1. Mötet öppnades 
Catharina hälsade alla välkomna och mötet öppnades.  

2. Godkännande av protokoll 
Protokollet från styrelsemötet den 28 september godkändes.  

3. Fastställande av dagordning  
Dagordningen fastställdes. 

4. Information från parterna 
Ingen information delgavs. 

5. Information från Regionen om Fridhemsplan – Älvsjö, Södra Hagalund, Spårväg 

Syd, Roslagsbanan till city, genomförande och ekonomi 
Stefan informerade om att för Fridhemsplan – Älvsjö pågår för närvarande samråd och ytterligare 

samråd är planerat till maj 2024. Samråden avser järnvägsplan, detaljplan och miljötillstånd. För 

lokalisering av depån har samråd ägt rum tidigare under hösten. Trafiknämnden har under 

hösten beslutat om inriktning att bygga för automatisk drift med självkörande tåg, att bygga med 

ballastfria spår samt att utreda möjlighet till plattsformsavskiljande barriärer. Automatisk drift 

och ballastfria spår innebär en standardhöjning och bekostas av Regionen.  

Stefan informerade vidare om att genomförandeavtal och lokalisering av arbetstunnlar ännu inte 

är klara och aktiviteterna hittills försenat byggstarten med tre månader. Projektets största risker 

är tillgång till etableringsytor och/eller arbetstunnlar, förseningar/omtag för lokalisering av 

stationsentréer samt överklagade planer och miljödom. Inför kontrollstation 2 genomförs en 

successivanalys i början av februari. 
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Stefan informerade avslutningsvis om att för samtliga objekt finns sk förvaltningsövergripande 

risker. Dessa risker är; oenighet med finansierande parter om omfattning på förvaltningens 

uppdrag; överprövade upphandlingar; byggindex högre än KPI, bristande arbetsförhållanden för 

utländsk arbetskraft samt hantering av berg innehållande sulfider med försurningspotential. 

Catharina informerade om att partsamtal pågår för såväl Spårväg Syd som Roslagsbanan till city 

samt att tidigare beslut om kontrollstationer senareläggs och att ett extra styrelsemöte behöver 

äga rum i slutet av januari.   

Catharina informerade om att för Spårväg Syd har beredningsgruppen för Spårväg Syd enats om 

att projektering fortsätter för spårväg Universitetssjukhuset – Månskärsvägen fram till extra 

styrelsemöte i januari 2024 samt att projektet får tillåtelse att använda redan förskotterade medel 

under denna tidsperiod. 

Torbjörn informerade om att medfinansieringsavtal för de delar som berör Tvärförbindelse 

Södertörn behöver tecknas med Trafikverket. Systemhandlingsprojektering pågår för spårvägen 

mellan Huddinge sjukhus – Månskärsvägen och att successivanalyser och osäkerhetsanalyser har 

genomförts under november. Projektet förbereder underlag till kontrollstation 1. Projektets 

största risk är en fördröjning av beslut om kontrollstation/tilläggsavtal. 

Catharina informerade om att för Roslagsbanan till city har beredningsgruppen för Roslagsbanan 

beslutat att projektet Roslagsbanan arbetar vidare fram till det extra styrelsemötet i januari 2024, 

i enlighet med ”Tilläggsavtal förskottering för Roslagsbanan 2023”, som specificerar 

förutsättningarna för projektet. 

Anna informerade om att fördjupade tekniska utredningar pågår avseende spårlinje och 

tunnelpåslag, att succesivanalys genomförts under september, att fördjupade känslighetsanalyser 

genomförts med justerad markanvändning samt att ett kompletterade samråd planeras ske till 

våren. Projektets största risk är avsaknaden av beslut i tid.  

6. Information från kommunerna om status i bostadsbyggandet 
Mikael informerad om att rådande marknadsläge och konjunktur tidsmässigt påverkar 

bostadsbyggandet i Stockholm samt att staden arbetar aktivt med åtgärder för att hålla igång 

byggandet i nära dialog med exploatörer i bygglovsfasen. 

Annika informerade om att bostadsbyggandet i Vallentuna påverkas av såväl rådande 

marknadsläge och konjunkturnedgången som riksintressepreciseringen av Arlanda.  

Christina informerade om att även Solna påverkas och staden arbetar med att vidta åtgärder och 

anpassa formerna för att möta rådande bostadsbehov. 

Catharina tackade för informationen och konstaterade att kommunerna tar ett stort ansvar för 

bostadsbyggandet i regionen. 

7. Övriga frågor  
Inga övriga frågor. 

8. Nästa möte 
Sekretariatet kallar till extra styrelsemöte i slutet av januari. 

Nästa ordinarie styrelsemöte är den 14 mars kl 9.00 – 10.30 hos FUT på Solnavägen 1E. 

Dokumentet är elektroniskt undertecknat
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9. Avslutning 
Ordförande tackade samtliga och mötet avslutades. 

 

 

Catharina Håkansson Boman 

Ordförande 
 

 

Lotten Lindmark 

Sekreterare   
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